СТРУКТУРА КОМПЛЕКСНОГО ЭКЗАМЕНА (Патент, РВП, ВЖ)

Комплексный экзамен состоит из 7 субтестов.

Модуль «Русский язык» включает 5 субтестов:
Лексика. Грамматика – 25 заданий
Чтение – 10 заданий
Аудирование – 10 заданий
Письмо – 1 задание
Говорение – 2 задания

Патент
Модуль считается выполненным, если тестируемый набрал по данному модулю не менее 60% правильных ответов. При этом по одному из субтестов допусти результат 50% при условиях выполнения всех остальных четырех субтестов на удовлетворительном уровне (60%)
РВП
Модуль считается выполненным, если тестируемый набрал по данному модулю не менее 70% правильных ответов. При этом по одному из субтестов допусти результат 60% при условиях выполнения всех остальных четырех субтестов на удовлетворительном уровне (70%)
ВЖ
Модуль считается выполненным, если тестируемый набрал по данному модулю не менее 80% правильных ответов. При этом по одному из субтестов допустим результат 70% при условиях выполнения всех остальных четырех субтестов на удовлетворительном уровне (80%)

Модуль «История Российской Федерации» состоит из 1 теста:
Патент – 10 заданий, РВП – 20 заданий, ВЖ  – 25 заданий (2 части)

Модуль «Основы законодательства Российской Федерации» состоит из 1 теста:
Патент – 10 заданий, РВП – 20 заданий, ВЖ  – 25 заданий (2 части)

Патент
Модуль считается выполненным, если тестируемый набрал по данному модулю не менее 50% правильных ответов (5 правильных ответов на 10 вопросов). 
РВП
Модуль считается выполненным, если тестируемый набрал по данному модулю не менее 50% правильных ответов (10 правильных ответов на 20 вопросов).
ВЖ
Модуль считается выполненным, если тестируемый набрал по данному модулю не менее 80% правильных ответов (15 правильных ответов на 20 вопросов 1-ой части и  3 правильных ответа на 5 вопросов 2-ой части). 

Общее время проведения комплексного экзамена 
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для соискателей разрешения на работу (Патент) составляет 90 минут (1 час 30 минут):
Модуль "Русский язык" - 60 минут
Модуль "История России" - 15 минут
Модуль "Основы законодательства" - 15 минут
для соискателей РВП и ВЖ составляет 135 минут (2 часа 15 минут):
Модуль "Русский язык" - 75 минут
Модуль "История России" - 30 минут
Модуль "Основы законодательства" - 30 минут

Примечание для всех категорий иностранных граждан: 

- Право на пересдачу на условиях частичной оплаты предоставляется в случае, если не сданы 1 субтест по русскому языку и/или один из модулей - "История России" или "Основы законодательства РФ". В противном случае экзамен придется пересдавать и оплачивать полностью.
- В случае, когда тестируемый не набирает нужное кол-во правильных ответов, ему выдается Справка о прохождении тестирования. В справке указываются результаты всех тестовых экзаменов. Справка действительна два года и может быть предъявлена для пересдачи в любое учебное заведение, входящее в государственную систему тестирования.
